

SZERKESZTŐSEG:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.
CSAK BÉRMENTÉSSEL VELEKEZTETVE FOGADUNK.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidőkre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre 40 kor. | Egy évre előre 10 kor.
Egy fél évre 20 kor. | Egy fél évre előre 5 kor. 50 ni.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Külföldre: 3 hónap Németországba 10 Korona,
Franciaországba, Olaszországba, Görögországba,
Spanyolországba, Svájcba, Romániába és Szerbiába,
valamint az összes országokba, melyek a postaszem-
szabályozás alá tartoznak, negyedszáz 10 korona.
Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ
főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRRE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FELVÉSZÁRKIADÓHIVATAL
Közleményeket fogadjunk: John F. Jones
& Co. 21. Bld. East. Montmartre.
Londonban fogadjunk: Telex-Journal
11. Brompton Square.
Frankfurtban a M. Németországi királyi
vezetkedésosztályt Daube G. L. & Co. és
választott ügyvezetői.
Bécsben: Danneberg J. I. Kunglgasse Nr. 7.
Dükk M. útsz. 1. Wollzeile Nr. 6-8.
Hannoverben és Vögel J. Wallstraße 10.
Moskva: Ruloff-Schlesinger Nr. 2.
Oppeln A. Stübgenstraße Nr. 2.
Schlesien: Henck. L. Wollzeile Nr. 14.
Zürichben: Orell, Füssli & Co.
és valamennyi hirdetőiroda.

Tiszta
elvágtalan
akulatura-
papiros
esón eladó
kiadóhivatalban
AN
utatása
alapján
I. ösztegek
rona
533,584
292,536
122,272
33,312
101,016
52,723
ek alapján
nyomat-
szági fiók
az ország
társaság
teség)
ny.
az 1905.
az alább
népítészeti
és pedig,
komáromi,
trecsenői,
tímászom-
ajuhelyi,
gyenyedi,
szekely-
pési m.
gi m. kir.
nézve, a
t tárgya-
p. beírke-
pítészet
s szerint
államépí-
tővel ellá-
termelési
ataloknál
hatkozna.
k bead-
ajánlat
en fognak.
el latandó
nyugta
nnyiség
z írlétes
getétni.
kötelezi,
k képező
átrhe-
850
zter.

Mai számunk főbb közléseinek:
Vezérelők: Kikkel van dolgunk? Irta: **Mocsáry Lajos.**
Tiszta bejegyzési indítvány.
Párttervezetek és párhangulatok.
Országgyűlés. (Működési határait vizsgáljuk.)
A holnapi napirend.
Meglepetések a harcozterén.
Üzérkedő királyok.
Hárommillió passzív.
Nyári vihar.
A Kossuth-mauzóleum bokréta-Unneps.
Gasz futtatások.
Meteszkiallítás.
Az igazi veszedelm.

Kikkel van dolgunk?
Gróf Tisza István s ő előtte Hódossy Imre pörére levetkőztették az 1867-iki közönségi rendszert. A katonai ügyekre nézve tisztába hozta gróf Tisza István, miként kell az 1868: XII. törvényt értelmezni, a gazdasági ügyekre nézve is kapunk kellő felvilágosítást. Hódossy a kormányparti coripeus, Saulusból Paulus, azt mondta volt, hogy aki a külön vámtérület akarja, az függetlenségi párti politikát csinál.

Köszönöm neked zsidó, hogy eszóra megtanítottál. Nem igaz tehát, hogy a kormánypartnak azért nem kell a külön vámtérület, mivel szent meggyőződése szerint a mi érdekeink szempontjából jobb a közös, hanem azért, mert a külön vámtérület követelése szélbali politika. Azt pedig nem szabad csinálni, bármilyen üdvös volna is az országra nézve a külön vámtérület; nem az az első kérdés, mi kell az országnak, hanem az, hogy mi illik be a kormányparti politika keretébe. És csakugyan, bármilyen világosan van kifejezve a 67-iki törvényben, a külön vámtérülethez való jogunk nem egyéb, mint írott malaszt, csak olyan mint a többi jogfentartás, melytől az a törvény hemzseg. Ha realitás akart volna lenni, akkor mindjárt 1867-ben fel kellett volna állítani a vámsorompókat. Ennyit multhatnunk meg kellett volna tenni, hiszen a felállított czölöpök mellett is gondoskodhattunk volna nagylelkűleg arról, hogy Deák kifejezése szerint, a mi jólétünkkel együtt a szegény Ausztria jóléte is össze ne roskadjon. Megmaradt de facto a közös vámtérület, a hatalmas jogfentartást a fejedelmek koncedálta, gondolván, hogy neki, ki történetesen Ausztriának is uralkodója, majd lesz szava ahhoz, hogy a tényleg fenntartott állapot tényleg megváltoztassék.

Gróf Tiszának megvan az érdeme, hogy a közönségi rendszer érdemére s igaz értelmezésére nézve a helyzetet meglehetősen tisztázta, a miben megelőzőleg Hódossy jelentékenyen segítette. Igenis olyan a közönségi rendszer, a milyennek ők állítják. Az a valóság és nem az a mindenféle belemagyarázás, amelylyel a nagy obstrukció foglalkozott. Hogy ilyen természetűt fogja, hogy csakis ilyenül fog beválni a gyakorlatban, azt mi, a közjogi ellenzék megmondottuk már a törvény létrejötte előtt; megmondottuk, hogy az ilyen kiengesztelés lejtőre van állítva az ország ügye, a melyen csak lefelé siklani lehet.

Végére értünk-e már a lejtőnek? Még nem; még vannak becses dolgaink, melyeket a kormánypartnak felállítania lehet. Itt van még az, hogy beleegyezésünk nélkül sem unjoncozni, sem a véderőtörvényt megállapítani, változtatni nem lehet. Ez ellen már intéztek egy merényletet a híres véderővita alkalmával, sikerült és nagy mérvben az által, hogy a póttartákosokkal való korlátlan rendelkezést megszerezték. A másik, a mi még fennáll, az a szabadelvű házszabályok, melyek által időről időre a nemzet javára legalább valamit megmenteni lehetséges. Ezen házszabályok fenntartásától függ, van-e valami és mekkora érteke az unjoncmegajánlási és a véderőre vonatkozó jogunknak. S most a Házszabályok ellen is intéztek merénylet s Damokles kardja módjára egy hajszalra van felfüggesztve.

Végre fogják-e hajítani a merényletet? Meglehető! Aki ki akarja zártni a mi országgyűlésünkkel az obstrukció lehetőségét, az úgy tesz, mint a ki a sánta embert mankójától fosztja meg, amde a kormánypartot gondolkozási módjának, s eddigi egész magaviseletének logikája szinte készíti arra, hogy az ellenzék hatalmában álló akadálygördítéssel végezzen. Neki is megvan a maga lejtője, melyen ellenállhatlanul lefelé rohan. Gróf Tisza István pedig éppen az az ember, aki egyet lökjön rajta, hogy lefelé rohanás még gyorsabb legyen.

A husos fazekak pártja is affektálja azt, hogy ő is tud mozogni elvi magaslatozon; két vezetésre lett már időről-időre világgá bocsátva, s éppen gróf Tisza István által jobban kidomborítva, mint valaha, mint a kormánypartiság világnézete és filozófiája. Egyik az, hogy a nagyhatalmi állás fenntartása és fokozása oly tekintet, melynek minden egyebet alá kell rendelni; másik az, hogy biztosítsuk magunk részére minden áron a dinasztia jóindulatát, s akkor a monarchia sulypontja ide fog áthelyeztetni kiharadhatlanul. Termékeny eszme mind a kettő, mely a logika erejénél fogva elvezethet a házszabályok összetörésén, a magyar alkotmányunk teljes illuzióriussá tételén keresztül egyenesen a közönségi lejtő fenekéhez az egységes birodalom megalkotásához. És Tisza István logikus fő és bátor ember, aki nem fél semmitől, tehát a logika követelményeitől sem, aki éppen ezen tulajdonságánál fogva predestináltnak látszik arra, hogy a ologok logikai kifejlődését siettesse; ha tudnánk a kormánypart neki szabad kezét engedni s ha nincs valami bécsi fátum megírva számára a csillagokban úgy, hogy s mint a cserebogár neki megy a falnak, nagyot koppan, azután elhallgat.

Jól meg kell érteni, mit jelent az, hogy a nagyhatalmi állás erőbitése az a legfőbb tekintet, mely előtt minden egyebnek háttérbe kell szorulnia. Azt jelenti, hogy a nagyhatalmi állás fejlesztése ránk nézve egyenesen ekzisztenciális kérdés s azért e czélra oda kell adni nemcsak az ingünket is, hanem még meglevő alkotmányos jogainkat is, mert szép dolog az ily jogoknak élvezete, de mégis az a legfőbb, hogy megmaradjunk.

Ha Beck és Pitreich kimutatják, hogy a magyar alkotmányban még mindig van sok olyan, a mi őket zsinorozza, a mi a véderő teljes kifejtését, vagy felhasználását akadályozza, ha kijelentik, hogy ők mindaddig, míg akadályok fennforognak, a monarchia sikeres megvédelmezésére jót nem állhatnak, akkor ezeket az akadályokat el kell hártítani feltétlenül, mert legelső feladat a megélhetés, a biztonság.

A sulypont teorija is magában foglalja az alkotmányos scrupulusok mellőzését. Ha egyszer megszerezük Magyarország részére a monarchiában való hegemóniát, akkor azután sebj. Visszaadjuk Ausztriának a kölcsönt, kárpótlást szerzünk mindazért, a mit rajtuk négy száz év alatt elkövetett. Hát ez egy kicsit többet ér, mint a meddő gravitációs politika, melyet négy száz év óta folytatunk s mely sohasem virágzott jobban, mint éppen ez idő szerint.

Szomorúan jellemző a magyar fajra nézve, hogy az efféle hallucinációkkal impune elő lehet hozakodni nemcsak de hogy azok mint a vezető politika vezérszilaga gyanánt szerepeljenek. A magyar embert is megpeleli olykor a nagyzási hőbort s belopózik a legridegebb elmék háztartásába is, melyek minden érzelgés iránt hozzáférkezhetnek szeretik odaállítani magukat. Ugy, hogy szinte kísértetbe jő az ember, ne tekintse ezt az örületet legalább ösztönének. Ezért veszedelmes ez a sulypont elemlet különösen.

Független Magyarországnak igenis lehetnének esélyei ahhoz, hogy az egész délkeleti Európában vezérserepet vigyen, hanem ehhez minde-

nekelőtt az kellene, hogy független Magyarország legyen. Egészen más dolog ez, mint az, hogy a fennálló osztrák-magyar monarchiában ő szeresse meg magának a vezérserepet. Miért nem lehet erre semmi kilátás, kézzelfogható troizmusokkal bizonyítani, a politikai diszkusszió komolysága ellen véteni nem akarok. Várjuk be a kormánypart publicisztáitól és különösen gróf Tiszától, hogy rajzolja meg, miként képzei a gyakorlatban annak a sulypontnak mihozzánk való átsiklását.

Annyit már megtett, hogy az alkotmány felfüggesztésének ördögét a falra festette. Hát ez nem is volna diszharmoniaiban a kormánypartnak általam rajzolt két vezérszémjével. Üdvös lehetne arra nézve, hogy a nagyhatalmi állás minden akadály nélkül fejlesztesse, eltávolítana minden kellemetlen sűrődést, mely a dinasztiaitól, hogy magát a magyarok karjaiba vesse, visszatartoztatja, ez pedig a sulypont áthurcolkodásának alapföltétele. A mi a fő-dolog, a husos fazekak megmaradásának ugyanazon rétegek birtokában, melyek most élveik, ezt az egyet magam is hiszem, hogy kikötnek maguknak gróf Tisza István & Comp. Nem is volna rá szükség, hogy ide báró Gehringerek, osztrák slájferek és kelnerék importáltassanak.

Mocsáry Lajos.

Tisza cselekedni készül.

— Harcozok küszöbén. —

Huszonegy tagu bizottságot akar a miniszterelnök a Ház kebeléből kiküldetni, hogy az a házszabályok módosítására vonatkozó tervezetet kidolgozza; az ezt célzó indítványt már a holnapi ülés elején bejegyzni az indítvány-könyvbe.

Tehát valóság! Tisza István nem állt el eszeveszett tervétől, hanem erősen készülődik annak keresztültételére. Ez magyarul annyit jelent, hogy a harcoz ismét megkezdődik. A miniszterelnök tervének részleteiről keveset beszélhet ugyan, de annyi, — a mennyit belőle a nyilvánosságra hozott — elegendő, hogy a legelkeseredettebb ellentállásba sorakoztassa az ellenzékét. A kormány és pártja ezt teljesen magának tulajdoníthatja. Az ellenzéknek esze ágában sem volt a normális parlamenti viszonyokat megbolygatni és nyugodtan készült a nagy munkájára. Ezt a békességet zavarta meg Tisza, a mikor hirdetett a házszabályrevízióval állott elő. Az ország reformok, jó törvények után áhítozik és a házszabályok módosításával hozakodik elő! Már ez a körülmény elegendő lenne, hogy eljárása a legkimellettebb kritikában részesüljön. De a miniszterelnök maga lépte föl az elnyugodott szenvedélyeket, amikor módosítás ürügye alatt a legkeményebb klotürt akarja a parlamentre rátküldeni.

A kormánypart ártatlan arccal mondja, hogy hiszen csak a Ház méltóságát akarjuk megóvni és az unjonczokat, meg a költségvetést szeretnénk bizonyos időn belül elintézni. Hogy Tisza miképp akarja a Ház méltóságát megóvni, nem tudjuk; nem is beszélünk róla, noha könnyen el lehet azt képzelni. Az unjonczos és a költségvetési jogának megszorítása azonban olyan sérelem a parlamentarizmus és az ellenzék ellenőrzési szerepe ellen, hogy ezek magukban teljesen elegendők ahhoz, hogy az ellenzék a harcozot fölvegye. Föl is veszi, ha Tisza megmarad kimondott szava mellett. Az unjoncmegajánlási jog olyan feltett joga a nemzetnek, amelyet megcsorbítani

nem szabad. Nem szabad! Nem szabad semmiféle mértékben és semmiféle tekintetben. Gyerekek beszédnél egyebnek sem tekinthetjük azt az érvet, hogy az unjonczok szaporítására a régi szabály marad érvényben. A nemzet ellen követ el az bünt, aki az országgyűléstől el akarja konfiskálni azt a jogot, hogy a pénzüdőt és a véradót a maga belátása szerint szavazza meg. Ez a jog semmiféle korlátot nem tűr meg. Ugy lehet mondani, hogy más ép joga sincs már a nemzetnek, csak ez és most ettől is meg akarják fosztani? A kísérlet balul fog kiütni. Ezt jegyezze meg jól Tisza István ur.

A pártkörök hangulatáról ez a tudósítás számol be:

A függetlenségi párt.

A függetlenségi és negyvenyolcas pártban általános most már az a vélekedés, hogy a harcoz elkerülhetetlen, ha Tisza nem enged.

Abban mindenki megegyezik, hogy az unjoncmegadási jogot szükíteni engedni nem szabad és ezt meg kell akadályozni mindenáron. A módoszatok még nem kerültek szóba, mert a párt meg akarja várni, hogy a kormány tervének részleteivel is előáljon.

A holnapi értekezleten mindenesetre szó fog esni Tisza bejegyzett indítványáról. A hevesebbek azt akarják, hogy a Kossuth-párt ne is képviseltesse magát addig a bizottságban, amíg Tisza meg nem ígéri, hogy a klotürt elejti. Nagyon valószínű, hogy ez a kérdés a holnapi értekezleten, amelyen valószínű az olasz provizorium dolgaiban óhajtanak foglalkozni, szintén szóba kerül.

A szabadelvű párt értekezlete.

A szabadelvű párt ma este hét órakor értekezletet tartott, amelynek tulajdonképpen tárgyai a képviselőház holnapi napirendjére kitűzött kisebb törvényjavaslatok és jelentések, valamint az olasz kereskedelmi provizorium voltak. Csakhogy gróf Tisza István még egy témával megbotította a tárgyszorozatot. Es ez az elevenünkre megy-léven ez a „szakosír”, vagy — mint ő mondja — a házszabálymódosítás.

Egész lakonikus rövidséggel jelentette be a miniszterelnök, hogy esetleg már holnap bejegyzni az indítványkönyvbe azt a már jelzett indítványt, amelyben a képviselőházat kéri, küldjön ki a „házszabály-módosítás” kidolgozására egy huszonegy tagu bizottságot. Nem tartotta szükségesnek bővebben indokolni ezt a lépést, hanem csak röviden esettelle a reform szükségessé voltát, amely valóban életbevágó, elsőrendű szükséglete a nemzetnek.

Azért fel kell használnunk az első alkalmat arra, — így okoskodott Tisza — hogy becsületes kísérletet tegyünk ezen nagy szükséglet kielégésére, még pedig mindazon tényező közreműködésével, a kik igaz érdeklődéssel viseltetnek a magyar alkotmányos élet szükségletei iránt. Reméli a kérdést akként megoldhatni, hogy az egész akció pártkülönbség nélkül az ország jobb, komolyabb elemeinek helyesléseivel találkozzék.

Az értekezlet természetesen helyesléssel fogadta a bejelentést. Hiszen a kormánypartban szemlől szemben mindenkor helyeselték a kormányelnök cselekedeteit. De hogy aztán, a fülkékben, az ablakmelyedésekben, a folyosókon miként vélekedtek azok a kis csoportok, az már más kérdés. Az azonban bizonyos, hogy valami zajos óráziót nem rendeztek érte a miniszterelnöknek.

Az értekezlet bevezetésképpen különben elfogadta a Ház holnapi ülésére kitűzött kisebb törvényjavaslatokat és jelentéseket, Rosenberg Gyula referatuma alapján az olasz kereskedelmi provizoriumot is. Senki sem tartotta érdemesnek a tárgyat arra, hogy hozzászóljon. Ugy sem hallgatta volna meg senki. Csak Tisza fűzött hozzá néhány szót, jelezvén, hogy miután a javaslat intézkedéseinek október 15-ikén életbe kell lépnie s tárgyalás a képviselőház 14-iki ülésére tüzetelt ki, nem lehetséges, hogy a javaslat október 15-ig törvényként legyen, miért is a kormány kénytelen ismét saját felelősségére intézkedni és a szükséges rendeleteket október 16-ikán kiadni.

A pártak ez ellen sem volt kifogása. Hogy is lenne! Az értekezlet végén gróf Bethlen Balázs jelentette be, hogy holnap meginterpellálni készül a földmivélsügyi minisztert a takar-

mányhiány megszüntetése érdekében teljesítendő intézkedésekről.
Tallian Bela földmivélsügyi miniszter pedig jelözte, hogy rögtön megadja a választ és ismerteti is azt.

Ezzel véget is ért az értekezlet, a mely alig tartott tizenöt percig. Azután megalkultak a különböző csoportok és azokban már nem mindenütt lelkesedtek Tisza képtelen eszméjéért...

A nemzeti pártból.

A nemzeti párt Hungária-fogadóbeli klub-helyiségében ma este a párt tagjai kissé nagyobb számban gyűltek össze. A politikai helyzetet megvitatták, különösen azzal a két kérdéssel foglalkoztak, amelyek körül a parlamenti harcoz kitérőse várható, nevezetesen a Tisza-féle házszabálymódosítással és az olasz kereskedelmi provizoriummal.

A párt már tegnapi értekezletén megállapodott abban, hogy a házszabályok a miniszterelnök által tervezett módosításával akkor foglalkozik, illetőleg ezzel szemben akkor foglal állást, ha valamely formában a Ház elé kerül, de azért ez a legújabb Tisza-féle tamadás a szabadszabadság ellen, ma is elénk vitára adott okot. A párt tagjai véleményük leszűgése előtt vezérüknek, gróf Apponyi Albertnek nézetét is kívánják megismerni, a ki azonban csak holnap, vagy esetleg holnapután érkezik Eberhardról a fővárosba. Annyit azonban már ma meg lehetett állapítani, hogy a képviselők a házszabályok módosítását a mostani viszonyok között teljesen időszerűtlennek tartják. Nem volt arra most semmi ok sem, hogy akkor, a mikor komoly munkára készültek a képviselők, ilyen dologgal hozzák izzásba a kedélyeket.

De van egy másik körülmény is, — így fejtette ki a pártnak egy nagykénti tagja — mely szükségessé teszi, hogy a párt még a házszabályok módosításával megbízandó bizottság kiküldetését is elnevezze. Ez pedig a választókerületek aránytalan beosztása, mely pedig a magyarság hátrányára. Ellenzéki, különösen nemzeti alapon álló ellenzéki képviselőt, pedig tulajdonlag a szinmagyar kerületek küldenek, így tehát a szabadszabadság megszorítása első sorban az igazi magyarság és a nemzeti eszme képviselőit gátolná a véleménynyilvánításban. Ezért előbb a választókerületek beosztását kell revizió alá venni és csak azután lehetne szó arról, hogy a házszabályokat módosítsák.

Az olasz kereskedelmi provizorium részletes megvitatásába az összegyűlt képviselők nem is mentek bele, hanem a fősúlyt arra a törvénytelen eljárásra fektették, a melyt a kormány követ el akkor, amikor az 1899: XXX. törvényezik megkerülésével új kereskedelmi szerződést kötött. Nagyon veszedelmes jelenségnek tartják, hogy a kormány csak azokat a törvényeket veszi figyelembe, amelyeket ő akar. Lett volna ideje gondoskodni külön törvényben a garanciai törvénynek bizonyos határidőre való kitolásáról, de ő a helyett egyszerűen nem vett tudomást a törvényről.

A párt különben csütörtökön este értekezletet tart, amelyen mindezekben a kérdésekben állást fog foglalni.

Szederkényiek.

A Szederkényi Nándor elnöke alatt álló párt ma délután értekezletet tartott, amelyről a következő tudósítást kaptuk:
Az értekezlet, a melyen a pártnak kötelekén kívül álló vezére, Ugron Gábor nem jelent meg, első sorban gróf Tisza Istvának bejelentett házszabálymódosításával foglalkozott és hosszabb vita után a következő határozatot hozta:

Gróf Tisza István miniszterelnök október hó 10-iki képviselőházi beszédében kijelentette, hogy a tervbe vett házszabály-revizio keretében szükségesnek tartja azt, hogy a költségvetés és a már egyszer megállapított unjonczlétssámmal megfelelő unjonczok megajánlására vonatkozó törvényjavaslatok tárgyalása záros határidőhöz köttessék; vagyis e módon a két legfontosabb alkotmányjogi garancia, az adó és unjoncz megajánlási és megadási jog alkalmazására nézve a klotürt kivánja behozni. A párt miniszterelnök tervében vakmerő támadást lát a magyar alkotmány épsége, annak sarkalatos alapelvei ellen. Ugy látja a párt, hogy a tervnek csejja nem lehet más, mint egyrészt megakadályozása a nemzeti irányban való további fejlődésnek, másrészt lehetővé tetele és biztosítása annak, hogy katonai és hatalmi czélra a nemzet anyagi ereje és véráldozata az eddigit messze túlhaladó mértékben vétesse igénybe. A terv sikerülte esetén a legutcsigazottabb hatalmi törekvésekkel szemben is a parlamenti ellentállásnak minden lehetősége a nemzetre nézve örökre elveszett, holott az ilyen ellentállás lehetőségeinek szükségessé voltát eddig nemcsak az ellenzéki pártok, hanem maga a parlament többség s az eddigi magyar kormányok is elismerték. Mindezeket fogva a párt a miniszterelnök által bejelentett házszabályváltoztatásokra nézve már a tervbe vett bizottsági munkálatakat is végzetlenek tekintti és ezért azokban részt nem vesz, hanem a maga részéről mindent elkövet, hogy az alkotmányromboló szándék megállításáért. Ezután tárgyalás alá vették az olasz kereskedelmi provizoriumról szóló törvényjavaslatot, amely nagy közjogi sérelemnek tart. A párt tiltakozó álláspontját Okolicsányi László fogja kifejteni, de részt vesznek a vitában a párt többi tagjai is.

KIS HÍRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706.

penz-szekrények... rendkívül erős fém kapuk... Budapest V., Bálvány-utca 6. sz.

Gimnáziumi... polgári, barmlyi magán-iskola... Budapest VII., Földes köz 12. sz.

Alláskeresőök... Pályázni közlőny... Budapest, József-körút 9. sz.

Hordók... és kádák minden nagyságban... Budapest, Gellért-hegy 35. szám alatt.

Nincs többé ASTHMA... Pillanat alatt megszűnhet... Budapest, Váci utca 12. sz.

BUTOR... Olesőbb mint bárhol!... Varga Mihály és Társai... Budapest, Koronaherceg-utca 2. sz.

Nevelőnőket... okl. tanítóknak, gyermek-kezelőnőknek... Budapest, Gyár-u. 42. b. I. em.

Zálogezédulákat... régi arany, ezüst... Singer Jakab... Budapest, Izabella-utca 91.

Pénzkölcsön... egy millió koronánál több... Budapest, V. kerület, Váci utca 12. sz.

Mosóintézet... porcellán szervizek... Budapest, Békessy-utca 32.

Olajfestmény... 250 éves, díszes keretben... Budapest, Izabella-utca 45. II. sz.

Külön... bejárati szobák, hálószobák... Budapest, Naponként I. körüli kádok.

Nevelőnőket... német, angol és francia... Budapest, Gyár-u. 42. b. I. em.

Szakegyesület... részére szabadon alapított... Budapest, Váci utca 12. sz.

Női kelengyék... partiban vett leginomból... Budapest, Váci utca 12. sz.

Szepeességi... kártyái, fényképek... Budapest, Váci utca 12. sz.

Kertalkítások... kert és kálvéri, gyümölcs-... Budapest, Váci utca 12. sz.

Tokaji... csemegésről 3 fill. poszt... Budapest, Váci utca 12. sz.

Nagy jövedelemre... lehetnek szerz mindazok... Budapest, Váci utca 12. sz.

SZENDE DÁRDAI OLGA FORGÁCSOK... című legújabb elbeszélés... Budapest, Váci utca 12. sz.

Ajtók, Ablakok, VASREDŐNYÖK... Budapest, Váci utca 12. sz.

Lefkóvits Jakabnál... Budapest, Váci utca 12. sz.

BUTOR... hitel-ozsály... Budapest, Váci utca 12. sz.

500 frtot... fizetnek annak, ki a Bar... Budapest, Váci utca 12. sz.

Vesünk zálogházi... Budapest, Váci utca 12. sz.

Tiszta felvágatlan makulaturapapiros... Budapest, Váci utca 12. sz.

Építő iparosok iskolája... Budapest, Rottenbiller-utca 1. sz.

KÁLYHÁT és KEMENCZÉT... Budapest, Thonet-udvar.

HEIM H. csász. és kir. udv. szállító... Budapest, Thonet-udvar.

MEIDINGER-OFEN... Budapest, Thonet-udvar.

Dr. FÜREDI... titkos betegségek... Budapest, Váci utca 12. sz.

Dr. FABINYI... titkos betegségek... Budapest, Váci utca 12. sz.

BARACK CRÈME... Első Alföldi Cognaegyar Reszvénytársaság... Budapest, Váci utca 12. sz.

Nagy jövedelemre... lehetnek szerz mindazok... Budapest, Váci utca 12. sz.

Dr. Kajdacsy... v. cs. és kir. orvostudor... Budapest, Kigó-utca 5. sz.

Aranyfény izzótestek... Budapest, Váci utca 12. sz.

Verseny tárgyalási hirdetmény... A magyarországi királyi államépítészeti hivatalok területén... Budapest, Váci utca 12. sz.

A Franklin-Társulat kiadása Budapestben... Budapest, Váci utca 12. sz.

Magyar Regényirok képes kiadása... Budapest, Váci utca 12. sz.

Aranyfény izzótestek... Budapest, Váci utca 12. sz.

EREJEK NOKNEK... Budapest, Váci utca 12. sz.

Gyengeségi állapotok... Budapest, Teréz-körút 44., I. em.

BUD... SZER... BUDAPEST... KÉZIRAT... EL... Vidékre... Budapest, Váci utca 12. sz.